
Атмосферски притисак 
 
Аеростатички притисак се јавља у гасовима услед њихове тежине. 

У затвореним судовима је незнатан. 

Аеростатички притисак који се јавља као последица велике тежине 200km дебеле атмосфере 
назива се атмосферски притисак. 

 

Услед деловања Земљине теже горњи слојеви ваздуха сабијају доње тако да је најгушћи 
најнижи слој ваздуха. 

 Влажан ваздух – притисак опада (водена пара лакша од ваздуха) и наговештава лети 
хладније, а зими топлије време 

 Сув ваздух – притисак расте и наговештава лети топло, а зими хладно време. 

 

 

Торичелијев оглед 

 
Стаклена цев дужине 1m, са затвореним крајем напуњена је живом и загњурена у шири суд са 
живом. Истекло је мало живе и стуб је био висине 76cm (на нивоу мора). Изнад 76cm живе је 
скоро безваздушан простор – вакуум. 

 



 

Тада је pа=ρ·g·h=101 396Pa 
 
Када би се оглед изводио на већој надморској висини pа би био нижи. 
Нормалан атмосферски притисак је средњи годишњи притисак на нивоу мора. 

За нормалан атмосферски притисак користи се јединица бар: 

1bar=100000Pa 

Нормалан атмосферски притисак код нас износи око 1,014bar или 1014mbar. 

 

 

 


